

物权法有望年内通过

全国人大常委会 2007 年立法计划出台

据新华社北京 2 月 27 日电 全国人大常委会 2007 年立法计划近日出台。根据这一计划,全国人大常委会今年将修改《民事诉讼法》、《刑事诉讼法》等一批现行法律,制定《社会保险法》、《循环经济法》等一批新法律。

根据立法计划的安排,全国人大常委会今年将集中力量,确保提请审议或通过 20 件法律案。具体安排是:

——提请十届全国人大五次会议审议通过的法律案两件。其中,《物权法》(草案)已经过七审,《企业

所得税法》(草案)已经过初审,这两件法律草案拟提请十届全国人大五次会议审议通过。

——安排继续审议的法律案 5 件。其中,《劳动合同法》(草案)已经过二审,争取 2007 年 6 月安排三审通过;《突发事件应对法》、《行政强制法》、《禁毒法》、《反垄断法》等法律草案已经初审,今年将分别安排二、三审,对其中条件成熟的,争取年内通过。

——计划初次提请审议的法律案 13 件。其中,今年 2 月全国人大常委会第二十六次会议安排审议

《就业促进法》(草案);4 月常委会第二十七次会议安排审议《劳动争议调解仲裁法》(草案)、《城乡规划法》(草案);6 月常委会第二十八次会议安排审议修改《节约能源法》、《律师法》、《民事诉讼法》;8 月常委会第二十九次会议安排审议《循环经济法》、《刑法》修正案(七)、修改《科学技术进步法》;10 月常委会第三十次会议安排审议《违法行为矫治法》、修改《刑事诉讼法》;12 月常委会第三十一次会议安排审议《社会保险法》、修改《食品卫生法》。

立法计划提出,以上 20 件立法

项目,争取在 2007 年审议通过 10 件至 15 件,特别是《物权法》、《企业所得税法》、《循环经济法》和《社会保险法》、《劳动合同法》、《就业促进法》、《禁毒法》等法律体系中起支撑作用的法律。到 2008 年初,我国现行有效的法律将达 230 件。

据全国人大常委会有关负责人介绍,今年是十届全国人大任期的最后一年。在上述法律案提请审议或通过,总体上本届全国人大常委会任期内基本形成中国特色社会主义法律体系的立法目标将如期实现。

海南有“马自达”俺造个“我自达”

一农民花费万元自造汽车

只有小学文化程度的海南文昌农民符祥宝因为好玩,投入资金 1 万多元,用了 15 天时间造出一辆汽车,并取名“我自达”,意在造出车来满足了自己的兴趣,就达到了目的。汽车造出来后,游客排着长队争相与车合影;婚纱摄影队找上门借车,要用车为结婚的人拍婚纱照纪念照。

2 月 27 日上午,记者在文昌市文建路见到了符祥宝和他自己造出的汽车;汽车矮矮的,从外观上看起来颇有点像小赛车。据符祥宝介绍,他造这辆车用了 15 天时间,造价为 1 万多元。车身长 3.7 米,宽 1.2 米,高 1.2 米,重量只有 500 多斤,两个人可以抬起来。车速最快能达到时速 80 公里。

符祥宝造车的想法很单纯,而且显得有些童心未泯。他告诉记者,自己造车的想法在 3 年前就有,当时有个念头,要是能造辆车速度可以很快,违章后交警都追不上就好了。

今年 1 月底,他借助岳父开修理店有相关工具和机床的条件开始造车。为了给车起个名字,他动了半天脑子,心想海南有个马自达,他的车干脆就叫“我自达”。有一天,他正在公路边试车,一名交警路过,很好奇地停下来看他的车,还情不自禁地问一些问题。他一发现说话的人是交警,赶快加足马力开走,等交警反应过来,他已经开出了好远。

符祥宝自己造车的消息在文昌传开后,远近的人都争相跑来看稀奇。一名开婚纱摄影店的摄影师找到符祥宝商量,问他愿不愿意把车借出来,给拍婚纱照的人拍照。他一听,便高兴地答应对方:谁要是想借来拍照,他一分钱也不会收取。

尽管他知道造出来的车不能上路,但符祥宝对造车的事仍是乐此不疲。他告诉记者,“我自达”玩了一段时间,他又发现了一些问题。现在他又有了一个新的想法,打算再投入 3 万元钱重新造一辆车出来,下一辆车的性能和外观都将在这个基础上有很大的改变,到时就给车起名“我自达 II”。(据《南国都市报》)



正月初九,烟台 2007 届毕业生人才招聘会上午 7 点开始,然而天不亮,展馆广场上就已聚集了近万名学子。为防止因拥堵发生踩踏等意外,根据往年经验,市区两级公安部门和武警支队提前抽调了 240 名民警和武警现场维护秩序。大学生们都同样一个动作:双手紧攥应聘简历,眼睛直盯着展馆入口,很少说话。(文图均据新华社)

烧香“熊猫”阴魂未散?

“熊猫烧香”病毒仍肆虐网络,警方怀疑漏网疑犯制作了病毒新变种

一只熊猫,三炷香,憨态可掬,却是歹毒至极。2006 年底,这个命名“熊猫烧香”的病毒,在近乎一夜之间使数百万台计算机遭到感染和破坏,该病毒更一举拿下了“2006 十大计算机病毒之首”的“桂冠”。今年 1 月中旬,该病毒的制作人李俊被湖北警方逮捕,但时至今日,“熊猫烧香”病毒的新变种还在不断出现,继续危害着计算机用户。

2 月 26 日,记者从湖北省仙桃市警方获悉,这起病毒大案仍未结案,除李俊等 6 名犯罪嫌疑人被刑事拘留外,警方仍在继续追捕该案的其他犯罪嫌疑人。

漏网嫌疑仍在制作病毒

据仙桃市公共信息网络安全监察大队的工作人员称,李俊于

2006 年 10 月 16 日编写了“熊猫烧香”病毒并在网上广泛传播,并且还以自己出售和由他人代卖的方式,在网络上将该病毒销售给 120 余人,非法获利 10 万余元。湖北警方除抓获了李俊和其同伙雷磊外,还抓获了王磊、叶培新等 4 名主要犯罪嫌疑人。

虽然李俊等主要犯罪嫌疑人已被抓获,但“熊猫烧香”病毒并没有在网络上被彻底铲除,尤其是该病毒的新变种仍不断涌现,并继续危害着计算机用户。

李俊曾将“熊猫烧香”病毒出售给 120 余人,而被抓获的主要嫌疑人仅有 6 人,其他大量曾购买过该病毒的人仍有可能通过改写的方式不断制造出“熊猫烧香”病毒的新变种。正是基于这样的考虑,仙桃市警方将继续追捕其他嫌犯。

专杀工具鉴定后将公布

李俊被抓获后,在警方的监督下他曾用了几天时间编写出了该病毒专杀工具。相关专家还在对该专杀工具进行鉴定,一旦通过鉴定,将择日发布在仙桃市公共信息网络安全监察网上,供网民下载。

犯罪嫌疑人量刑尚存法律空白

李俊所制作的“熊猫烧香”病毒已使数百万台计算机遭到感染和破坏,但由于包括众多个人计算机用户,使其造成的具体经济损失难以统计。该如何给李俊等人量刑呢?有关法律专家认为,对于制作和传播计算机病毒并从牟利的情节,《刑法》中未作出单独定罪,法律在此尚存在空白。(据《新闻晨报》)

点击各地

广东

发放“防拐”手册帮助女工紧根弦

据新华社广州 2 月 27 日电 近年来,外来女工被诱拐拐卖事件屡有发生。为了帮助外来女工提高防范意识,广州、深圳、佛山、东莞等地 26 日同时启动了“防拐春雨行动”,为外来女工派发“防拐”手册。

据深圳市救助管理站负责人介绍,去年该站就接收了 5 名被公安部门解救的妇女,她们大都是以“招工”为名被上当的。此次派发的约 20 万份“防拐”手册分为两个版本,分别为“10 岁到 15 岁的女童”和“16 岁到 24 岁的女青年”这两个年龄段的女性使用,手册通过讲故事的形式让外来女工增强自我保护意识。

四川

闹市被打无人问老汉身亡酿悲剧

2 月 26 日 13 时许,四川成都青龙场综合农贸市场发生一起悲剧:一位 50 多岁的大爷在买菜时被小偷偷走了钱包。他发觉后勒令小偷归还,嚣张小偷竟恶言相向,两人随后发生打斗,大爷竟被小偷活活打死。

26 日 13 时许,这位大爷像往常一样推着自行车来到菜市场买牛肉。正在此时,一个小偷将镊子伸进大爷裤兜里将钱包夹出。“大爷当时就发觉了,转身一把把小偷的镊子抓过来,并喊道‘把钱还来’。”卖肉的廖师傅回忆说。哪知小偷掉头就走,并且恶狠狠地说:“你敢追,我就弄死你。”在该菜市场门口,小偷掏出一把匕首对着大爷比划,并一脚狠狠地把大爷踢倒在地,转身逃走了。不到两分钟,被偷的大爷一下子瘫倒在地。等医生赶来抢救时,大爷已经死亡。

记者在采访时了解到,这位大爷在与小偷搏斗的几分钟时间里没有人上前帮助他。目前警方已对此事展开进一步调查。

(据《华西都市报》)

山东

非法传销拉人头两岁女儿成下线

连自己两岁的小女儿都不放过,也拉来凑“人头”数。2 月 25 日,一名丧心病狂的非法传销组织“铜狮”级(C 级)头目陈某被山东日照警方刑拘。

半个月前,陈某给远在贵州老家的侄子罗某打电话,称他在日照被绑架了,叫侄子带 3000 元钱来接他回家。2 月 25 日,当罗某找到叔叔后,却见一群人正围住叔叔不让他走,罗某便立即打电话报了警,但事情的真相让警察和罗某都大吃一惊。

据查,陈某和其妹夫程某是一非法传销组织的 C 级头目,精明的陈某骗够了钱想要逃跑,临走前想拉个垫背的,便把侄子从老家骗了过来。据陈某讲述,他和妹夫只是这个组织的“铜狮”级人物,至于他的上线“银狮”、“金狮”他根本都没有见过。为了发展下线,他连自己的老婆和两岁的小女儿都拉了进来,凑“人头”数,在这个组织里,仅他自家人就占到了 11 个。(据《齐鲁晚报》)